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#PROJEKT AI RAZVOJNOG I INOVACIJSKOG CENTRA TOPUSKO – PROJEKT

PANTHEON, VRIJEDAN JE VIŠE OD 50 MILIJARDI EURA#

Projekt AI razvojnog i inovacijskog centra Topusko – Projekt Pantheon, vrijedan više od 50

milijardi eura, predstavljen je u utorak u okviru poslovnog foruma Inicijative triju mora u

Dubrovniku, a potpisano je i pismo namjere između investitora i Končar Grupe.

Končar je u utorak najavio da će na dubrovačkom poslovnom forumu Inicijative triju mora

sklopiti Pismo namjere s društvom Pantheon Atlas LLC, koje predstavlja okvir za sklapanje

potencijalnih ugovora vezanih za projekt izgradnje podatkovnog centra, koji bi prema pisanju

hrvatskih medija trebao "niknuti" na području općine Topusko.

Projekt punog naziva Pantheon – AI razvojni i podatkovni centar Topusko razvija Jako Andabak

u partnerstvu sa snažnim američkim institucionalnim investitorima, predstavljen je na summitu

Inicijative 3 mora.

"Končar d.d. planira 28. travnja 2026. godine, oko 12,30 sati, u okviru poslovnog foruma '3 Seas

Summit' koji se održava u Dubrovniku, sklopiti Pismo namjere (Letter of Intent) s društvom

Pantheon Atlas LLC, američkom tvrtkom sa sjedištem u saveznoj državi Delaware", objavio je

Končar na Zagrebačkoj burzi.

Pismo namjere Končar d.d. planira sklopiti u svoje ime te u ime pojedinih društava Grupe

Končar koja su predviđena za sudjelovanje u projektu Pantheon, a od društava uvrštenih na

Burzu to je Dalekovod.

Predmet Pisma namjere, navode iz Končara, odnosi se na izgradnju energetskog dijela

infrastrukture te izvođenje dijela radova na izgradnji podatkovnog centra, čija se izgradnja

planira na području Republike Hrvatske. Pismo namjere nema obvezujući karakter za ugovorne

strane, ne sadrži ugovorenu vrijednost posla i predstavlja okvir za sklapanje potencijalnih

ugovora vezanih uz navedeni projekt, kažu iz Končara.

Projekt Pantheon - AI razvojni i podatkovni centar Topusko razvija hrvatski poduzetnik Jako

Andabak u partnerstvu s američkim institucionalnim investitorima, a riječ je o "najvećoj investiciji

u povijesti u Hrvatskoj i u ovom dijelu Europe". 

Riječ je o najsuvremenijem podatkovnom centru ukupne snage 1 GW s raspoloživosti rada

iznad dosad najvišeg 'Tier 4' standarda koji se primjenjuje u Europskoj uniji. Centar će sa

strateškim partnerom, Grupom Končar, izgraditi vlastitu najsuvremeniju trafostanicu te novih

280 kilometara dalekovoda. Strateški partner Centra Greenvolt izgradit će fotonaponsku

elektranu snage 500 MW isključivo za potrebe centra.

Investicije u prijenosnu elektroenergetsku mrežu Hrvatske značajno će povećati sigurnost i

stabilnost cijelog sustava, a ujedno povećanjem kapaciteta omogućiti spajanje čak 5.2 GW

neiskorištenih izvora obnovljive energije na hrvatski elektroenergetski sustav. Ovim centrom će

se povećati broj privatnih proizvođača električne energije prisutnih u Hrvatskoj tako da njihova

prisutnost, zbog potencijalnih viškova, može smanjiti cijenu električne energije za građane i

gospodarstvo.
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Centar će koristiti vlastite bunare i ne spaja se na postojeću vodovodnu i kanalizacijsku mrežu,

rečeno je na predstavljanju. Koristit će vlastite izvore vode i vlastito rješenje za hlađenje

sustava. Proces kojim se voda koristi u svrhu hlađenja je isparavanje tako da joj se ni na kakav

način ne mijenja kemijski sastav, manji dio vode koji rashladni sustav ne uspije ispariti se vraća

putem upojnih bunara u prirodu, drugim riječima u prirodu se na vraća ništa što već nije bilo dio

prirode kad se voda crpila. Značajna ulaganja bit će izvršena u proširenje i unaprjeđenje

postojeće cestovne infrastrukture, te cijevi za optičku infrastrukturu.

Ukupna ulaganja u infrastrukturu koja se daju državi i društvu, lokalnoj zajednici i županiji

ulaganja u električnu, cestovnu i optičku infrastrukturu - u ukupnoj su vrijednosti od oko 500

milijuna eura, rečeno je. Projekt će donijeti više od 3.000 radnih mjesta u izgradnji, 1.500 kada

počne s radom, a posredno će utjecati na otvaranje 6.000 radnih mjesta.

Prema planu izgradnja bi trebala početi 2027., a početak rada očekuje se početkom 2029.

godine. (iPress/foto Večernji.hr)
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